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	Epreuve orale de Sciences économiques et sociales (Enseignement de spécialité « ECONOMIE APPROFONDIE » : coefficient 9)
	N° du sujet : 14c9-2-22-1

	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.
Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur l’enseignement de spécialité
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : La conflictualité sociale : pathologie, facteur de cohésion ou moteur du changement social.

	Question principale (sur 10 points) : En quoi les conflits sociaux contribuent-ils à la cohésion sociale ?

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1)  Donnez la signification des nombres en gras (document 2). (4 points)

	2)  Pourquoi faut-il réformer le système de retraite par répartition ? (3 points)

	3)  Quels sont les objectifs de la politique de la concurrence ? (3 points)



DOCUMENT 1

Nous avons vu qu’un conflit , à l’intérieur d’un groupe , peut contribuer à créer son unité , ou à ramener l’unité et la cohésion lorsque celles-ci ont été menacées par des sentiments hostiles et opposés parmi ses membres […] Les conflits sociaux internes , qui concernent des valeurs et des intérêts qui ne sont pas en contradiction avec les principes fondamentaux sur lesquels sont fondés les rapports [ entre individus et groupes sociaux ] ont un effet positif sur la structure sociale. De tels conflits rendent possibles une rectification des normes et des rapports de force à l’intérieur des groupes , conformément aux besoins ressentis par les individus qui en font partie et les sous-groupes.

Source : D’après les fonctions du conflit social , COSER Lewis A. , 1956.

DOCUMENT 2
Sentiment d’appartenance à la classe ouvrière et taux de syndicalisation en France , de 1985 à 2010.

	
	        1985
	        1994
	        2001
	          2010

	Parmi les réponses « oui » à la question :  Avez-vous le sentiment d’appartenir à une classe sociale ? , proportion des réponses « la classe ouvrière, les ouvriers » [en %]
	



         29
	



         22
	



         17
	



          9

	Taux de syndicalisation
 ( en %)
	
         13.6
	
           9
	
           8
	
           7.6



Champ : toutes entreprises jusqu’en 1996, hors entreprises publiques du transport après 1996.
Sources : TNS-Sofres et OCDE.


N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


